

алистический рай. Ораторы, газеты надрывают, чтобы «есущить» населению новый вексель на пять летъ. Въ такихъ условияхъ начинается 1930-й годъ — второй годъ пятилѣтки. Мы вступаемъ въ новую эпоху истории: въ тридцатые годы двадцатого столѣтия. Для насъ Русскихъ, это будетъ боевой революционной эпохой. Это новое десятилѣтие — наша «девятнадцатка» должно быть эпохой Русского национального возрождения.

Младороссы начинаютъ новый годъ съ призыва ко всѣмъ русскимъ людямъ забыть свои споры и распахать и сплотиться для общей совместной борьбы за будущее обновленной молодой Россіи.

Мы должны приготовить себя къ той борьбѣ, которая ждетъ насъ на родной землѣ. Уже пора включаться и намъ въ эту борьбу. Примѣръ нашихъ, погибшихъ въ борьбѣ, не останется безъ последователей.

Мы должны будемъ облегчить путь къ людямъ, на долю которыхъ выпадетъ возглавление Русской национальной революціи. Мы должны уже теперь создать кадръ людей, которые сумѣютъ поддержать первую по коммунизму национальную власть, какова бы ни была эта власть. Мы должны заранѣе противопоставить реальную и единую силу всѣмъ попыткамъ коммунистической реставраціи.

Мы должны осознать свою отвѣтственность передъ нашей націей, передъ нашими предками, передъ нашими потомками. Поэтому всѣ мы должны взяться за общее всенародное Русское дѣло.

Союзъ Младороссовъ твердо вѣрить, что завершеніе и окончательное торжество Русской национальной революціи наступитъ лишь съ возглавленіемъ ея исторической национальной власти. Новые формы переволюционной Русской государственности могутъ быть утверждены лишь подъ скриптомъ природного наследственности Царя.

Первымъ шагомъ къ монархїи и первымъ этапомъ Русской национальной революціи явится сверженіе

нынѣшней коммунистической власти. Первая национально-революціонная власть вынуждена будетъ посвятить себя ликвидации тяжелаго настѣлія коммунизма. Задача для нее всецѣло поглотить всѣ ся усилия. Во исполненіе своего национального долга младороссы по мѣрѣ силъ своихъ окажутъ этой власти дѣятельную поддержку.

Пока же всѣмъ намъ предстоитъ жестокая, беспощадная и беспрестанная борьба, отъ которой ни одинъ Русскій не вправѣ уклониться. Призыва къ этой борьбѣ всѣхъ своихъ соотечественниковъ, младороссы еще разъ утверждаютъ свою готовность поддерживать всѣмъ ради конечной победы.

Любой партійный юморъ. Да здравствуетъ всенародное единство. Даешь Русскую национальную революцію!

22. ПОХИЩЕНИЕ ГЕНЕРАЛА КУТЕПОВА

Исчезновеніе генерала Кутепова потрясло всю эмиграцію, объединивъ всѣхъ Русскихъ людей въ общемъ порывѣ негодованія. Коммунисты мечтаютъ въ изступленіи въ предчувствіи конца. Бандитизмъ, предательство и провокация — таковы ихъ приемы борьбы. Эти приемы не спасутъ ихъ тонущаго корабля. Насъ же все равно не уничтожить: на мѣсто вышедшихъ изъ строя бойцовъ станутъ другие. И такъ до конечной победы.

Младороссы раздѣляются со всей Русской воинской средой ея тревогу за участіе великаго борца за Русское дѣло. Въ письмѣ, посланномъ замѣстителю генерала Кутепова генералу Миллеру мы говоримъ: «Чѣмъ болѣзньше наши потери въ борьбѣ съ общимъ врагомъ, тѣмъ крѣпче и непреклонѣе наша воля къ борьбѣ и подѣлѣ. Въ дни тяжелыхъ испытаний съ особой силой ощущается нарушимость национального единства Русскихъ людей».

Младороссы.

О переволюционномъ монархизмѣ

Младороссы — сторонники монархїи. Они считаютъ монархію необходимымъ условиемъ благоустройства Россіи.

Россія нуждается (и особенно послѣ революціи) въ непреклонномъ и постоянномъ государственномъ курсѣ, который надо уберечь отъ шатаний и колебаний. Республика, по самой природѣ своей, несносѣна дате гарантированной незыблемости исторической курса.

Монархическій убѣжденій младороссовъ тѣсно связаны съ ихъ взглядами на исторію націи. Жизнь націи они разсмотриваютъ, какъ единый, органическій процессъ, нормальное и плодотворное развитіе которого обусловливается исторической преемственностью. Историческая преемственность выражается прежде всего въ преемствѣ верховной власти. Нарушение этой преемственности, не только влечетъ за собой катастрофическую послѣдствія, но и грозитъ срывомъ самого процесса национальной жизни.

Въ жизни націи, какъ и въ жизни личности, основная цель — цель всей жизни — не должна застопорять цѣлями второстепенными и преходящими. Задачи для должны быть подчинены задачѣ жизни. И этого какъ разъ неспособна достигнуть республика, которая — опять-таки по самой природѣ своей — неизбѣжно печенется лишь о задачахъ дня, пренебрегая задачами жизни.

Национальное прошлое, составляющее исторію націи опредѣляетъ цѣли, которыхъ положены націей въ основу ея жизнедѣятельности. Должъ каждого поколѣнія продолжить успѣхъ предыдущаго, запол-

няя случайные отрывы и изыски, искушавъ бывшіе грѣхи, совершенствуя прежній достоинства. Главный зломъ, привнесенный революціей въ Русскую жизнь было нарушеніе исторической преемственности. При любыхъ условияхъ революція 1917 года не могла быть творческой, такъ какъ покусилась на внутреннее и вѣнчаное разновѣтіе Русской национальной жизни.

Въ настоящее время, на исходѣ великой Русской смуты, особенно рѣзко ставится вопросъ: была или не была вся Русская исторія ошибкой. Должны ли мы отрываться отъ нашихъ корней и начинать сначала новую исторію, ничего общаго съ Русской не имѣющую. Если да, — то преемственность должна быть отвергнута и сохраненіе исконнаго историческаго курса теряетъ всякий смыслъ. Тогда, разумѣется, и власть, созданная Русской націей на протяженіи крутыхъ и трудныхъ вѣковъ ея существованія уйдетъ въ область преданий. Если же нетъ, если ты сильнѣйшее Русское прошлое признается великимъ наслѣдствіемъ, отъ котораго нельзѧ отказаться, тогда надлежитъ прежде всего обезпечить длительность и постоянство въ жизни націи.

Россія на всемъ протяженіи ея исторіи выработала свою национальную идею. Эта идея оплототворила Русскую культуру. И она же была стержнемъ Русской государственности. Отказъ отъ нее означаетъ бы банкротство Русской націи и крахъ гоѣ Русской «правды», которую она вынашивала, которую она положила въ основу своей жизни. Путь къ на-

циональному идеалу и есть «исторический курсъ» России. Сойти съ него — значить отвергнуть десять вѣковъ своей истории.

Та верховная власть, которая создавалась этими вѣками Русской истории, не есть случайность. Она была создана для служенія национальной идеи. Вопросъ не въ формѣ правленья, а въ содержаніи нашей государственности. Говоря о монархии, младороссы имѣютъ въ виду самую сущность Русской государственной жизни — ту идею, которая пытается и движется Русскую монархію. Поль Русской монархіи младороссы понимаютъ прежде всего ту власть, которая была способна вернуть и сохранить историческое направление нашей национальной жизни.

Такая власть должна быть независимой: она не должна казаться выразительницей воли отдѣльного покойнѣй націи, а быть какъ-бы голосомъ всего национального посыла, говорящимъ отъ имени предковъ и — глашатаемъ национального будущаго, говорящимъ во имя потомковъ. Она должна быть живымъ органическимъ звеномъ, связующимъ, соединяющимъ прошлое и будущее въ одинъ, органическій-же процессъ. И такой властью можетъ быть только наследственная монархическая власть, сохранившая и сохраняющая свою духовную и кровную преемственность.

Не меньшее значение имѣть для переволовиціонной Русской дѣятельности и другое свойство Русской монархіи: ее способность вызывать центростремительный тенденціи и объединительные порывы, которые въ исторіи еще московской Руси получили столь образное название «собирания земли Русской». Русская монархія есть завершеніе Русской земляной «сборищности», являясь объединяющимъ и согласующимъ началомъ въ жизни націи. Несмотря на всѣ недочеты и искаженія, отъ которыхъ ослабились лучшія стороны Русской монархіи, собирательная традиція сохранилась и развиивалась со временемъ Калины до самого двадцатаго столѣтія. Центробѣжныя, разъединительные силы выросли паралельно и пропорционально увяданию самой монархической идеи.

Послѣ раздоровъ, распадовъ и междуусобій, вызванныхъ революціей, наша нація будетъ нуждаться въ единству, въ спаянности, въ гармоніи. Безъ этого национальное возрожденіе наше не сможетъ дойти до того размаха, который выдвинетъ его въ рядъ наиболѣе значительныхъ историческихъ эпохъ. Обеспечить такое единство — и для этого предстоитъ духъ распри — сможетъ только власть изъ которой сама нація будетъ смотрѣть, какъ на высший и непрерѣпятственный арбитръ, какъ на хранителяницу Русского единства и Русской добродорости.

Усложненіе соціальной жизни націи въ связи съ развитіемъ соціальныхъ группъ и съ ростомъ соціальныхъ запросовъ и нуждъ усугубляетъ значение монархіи. Только монархіи присущіе беспристрастность, надѣஸливость и надпартийность, которая необходима для активнаго плодотворного посредничества между отдѣльными слоями, между отдѣльными соціальными элементами націи. Чѣмъ больше дифференцируется, чѣмъ больше разбивается на отдѣльные отрасли жизнь націи, тѣмъ труднѣе и отвѣтственнѣе становится положеніе верховной власти, которая призвана осуществить и сохранить гармонію между сильнымъ и слабымъ, производителемъ и потребителемъ, капиталомъ и трудомъ. Именно стремленіе къ соціальной справедливости, характерное для младороссовъ, въ силу ихъ принадлежности къ новому переволовиціонному поколѣнію, заставляетъ ихъ бороться за возглавленіе новой Русской государственной системы монархической верховной властью.

Въ дѣлѣ объединенія отдѣльныхъ народовъ и племенъ нашей обширной страны и огражденіи ихъ культурныхъ и политическихъ правъ роль Русской монархіи, пожалуй, окажется еще значительнѣе.

Именно, монархическая верховная власть можетъ легче и безболѣзеннѣе всякой другой осуществить на территоріи нашего государства свободное и творческое сожитітельство народностей, стремящихся къ самобытному развитію и самоуправлію.

Наконецъ, монархіи, въ силу постоянства ея основъ, свойственно смѣлосъ и рѣшительное творчество, которое не подъ силу республикѣ. Не поступаясь своей сущностью, монархія способна выразиться въ своихъ формахъ и, оставаясь какъ-бы вѣчной выражать духъ времени. Поэтому монархія легче проще «модернизируется», нежели республика. Она не имѣетъ никакихъ оснований опасаться прогресса въ государственной и общественной жизни. Она не проявляеть, какъ республика, «догматичность» въ отношеніи своемъ къ собственнымъ учрежденіямъ и юридическимъ нормамъ. Монархія, какъ верховная власть, уживается со всѣми видами правительственной власти: съ диктатурой, съ царствотратіемъ, съ аристократіей.

II послѣ Русской революціи, когда новое и подлинно револовиціонное творчество потребуетъ отъ верховной власти дезрания, широты мысли и смѣлости замысла, монархія будетъ наиболѣе передовой властью. Она сможетъ осуществить рядъ срочныхъ и неотложныхъ реформъ и преобразованій, на которыхъ республика не могла бы рѣшиться.

Переволовиціонная Русская монархія должна быть двигательемъ полнаго обновленія Русской жизни. Въ дѣлѣ соціального строительства она должна проявить самый рѣшительный радикализмъ. И въ этомъ отношеніи она не можетъ и не должна ограничиваться однѣмъ законодательствомъ. Отличиѳ монархіи отъ республик служитъ не форма верховной власти, а тотъ идеалъ, которому эта форма подчинена. Монархія есть строй нравственного идеала, въ то время, какъ республика есть строй идеала умственного. Республика слишкомъ полагается на непогрѣшимость человѣческаго разума и поэтому грѣшитъ бездумнымъ раціонализмомъ, основывающимъ не на реальности, а на теоріи, на вымыслѣ. Монархія рассматриваетъ человѣка не съ одной только юридической точки зрѣнія и монархическое государство не есть только система опредѣленныхъ юридическихъ отношеній. Поэтому, монархія (особенно же монархія переволовиціонная) должна въ помощь своему законодательству выработать и развить систему вселдовательскаго гражданскаго воспитанія. Вѣнъ такого гражданскаго воспитанія едва ли осуществимо радикальное здоровліеніе Русскаго быта, разлагаемаго практикой коммунизма и чубаровщины.

Если монархія мыслима лишь при наличии определенной исторической преемственности, выраженной въ прочной династичности, безъ которой она теряетъ свою лучшую сторону, то съ другой стороны она можетъ быть жизнеспособной лишь постольку, поскольку она соотвѣтствуетъ требованиямъ времени. Это значитъ, что въ переволовиціонныхъ условіяхъ Русская монархія должна быть передовой силой, преодолѣвше реставрационныи тенденціи. Тридцатые годы двадцатаго столѣтія уже не знаютъ злобы довоенныхъ лѣтъ. По мѣрѣ того, какъ уходитъ время и развивается новая жизнь, по мѣрѣ того, какъ новая переволовиціонная дѣятельность становится единственной реальностью все старое, связанное съ переволовиціоннымъ прошлымъ, теряетъ актуальность, остроту, злободневность, вытѣсняется новыми понятіями и новыми запросами.

Наблюдая за новыми Русскими процессыми, мы должны освободиться отъ субъективныхъ оценокъ. Равняться ли намъ современная Русская дѣятельность или не нравится, совершенно безразлично. Съ этой дѣятельностью мы должны просто считаться. Нѣ для того, конечно, чтобы капитализировать передъ ней, а тѣа того, чтобы различать то, что въ ней является положительнымъ и то, что въ ней

отрицательно. Упразднить огулью всю новую Русскую жизнь нѣтъ и не будетъ никакой возможности. Да въ этомъ нѣть и никакой надобности. Сама жизнь есть постоянное и безостановочное обновление вѣнчанихъ формъ.

Мы должны учитывать то, что произошло за тринацать лѣтъ. Эти тринацать лѣтъ прошли подъ знакомъ борьбы новыхъ, постепенно нароставшихъ возврѣй съ возврѣйми старыми, постепенно отживавшими. Побѣда новизны въ настоящее время уже несомнѣна. Новая возврѣйя, новое воспріятие жизни, новый взглядъ на вещи принесли новымъ поколѣнія и этимъ наинесли сокрушительный ударъ старой психологии. Было бы одинаково несправедливо осуждать теперь эту старую психологію, какъ и оправдывать ее. Она отжила. Судь исторіи найдетъ ей отзыкъ.

Если разсуждать о достоинствахъ и недостаткахъ старой психологіи въ наши дни безполезно, но вникнуть въ психологію новую было бы наоборотъ весьма полезно. Въ ней выразѣется будущее человѣчества и уже хотя бы поэтому она заслуживаетъ самаго внимательнаго къ себѣ отношенія.

Пореволюціонной Русской монархіи жизнь поставитъ неумолимую дилемму: путь назадъ или путь впередъ. Идти назадъ значитъ возваствовать то, что непосредственно привело къ великой смутѣ. Идти впередъ значитъ строить новую государственность, новый быть.

Старый домъ сгорѣлъ и сгорѣлъ до тла. Отъ него осталась груда развалинъ. Мѣсто ли консерватизму на развалинахъ? Что охранять? Или что хранить? И надо ли возваствовать старый домъ или строить новый?

Тоска по прошлому, скорбь объ утраченной страной Россіи не должна искажать нашихъ сужденій. Пореволюціонному Русскому монархизму надо выбирать между кладбищемъ и колыбелью.

**

Выдвигая на счерьдъ въ Русской пореволюціонной обстановкѣ вопросъ о монархіи, надо учитывать огромность затруднений, съ которыми связана проповѣдь монархической идеи. На пути къ монархіи стоятъ многочисленныя и весьма значительныя препятствія, которыхъ необходимо преодолѣть.

Чтобы быть жизиенными, чтобы не оставаться мечтой, Русскому пореволюціонному монархизму необходимо учитьвать всю совокупность новыхъ условий, созданныхъ революціей и опираясь на данныя, привнесенные революціей въ Русскую жизнь. И это значитъ, что сама монархія должна отвергнуть изъ стараѣ все, что только можетъ быть отвергнуто безъ ущерба для ея собственной сущности, — освободиться отъ всего, что могло бы оказаться балластомъ.

Монархія должна стать въ представлениіи націи наиболѣе передовымъ, наиболѣе совершеннымъ и наиболѣе усовершенствованнымъ государственнымъ строемъ, несущимъ самыя смѣлые и самыя радикальныя преобразованія, передъ которыми программа «соціалистического строительства» должна показаться блѣдныемъ пережиткомъ. Монархія должна воинственно итогъ всѣхъ созидательныхъ усилий человѣка, всѣхъ виловъ творчества и инициативы.

Поэтому, если говорить о демагогіи, то и демагогія монархизма должна быть предвосхищениемъ XXI-го вѣка. И, если говорить о романтизѣ, то монархическая романтика должна быть романтикой будущаго.

Монархія должна возродить и довести до небытія напряженія энергію націи, повести ее по пути безостановочного прогресса къ будущей гармонии человѣческаго общежитія. Монархія должна поставить себѣ цѣлью возвышеніе и возрожденіе самой человѣческой личности и черезъ нее всей человѣческой породы.

Если же, наконецъ, говорить о практикѣ, о житейской практикѣ, то монархія должна быть необходимымъ условіемъ соціального мира, основнымъ устремленіемъ соціального равновѣсія. А это подразумѣвается, съ одной стороны — господство идеи соціальной справедливости, съ другой стороны — политическую устойчивость и постоянство.

Чтобы быть творческой силой, монархія должна учить, что проблема соціального мира — основная проблема нравственного здоровья современного человѣчества и, что проблема соціального равновѣсія — основная проблема хозяйственнаго благополучія.

Александръ Каземъ-Бекъ.

Первый шагъ въ революціонной борьбѣ

Единственнымъ выходомъ ізъ тупика, въ которомъ оказалась русская нація, является національная революція.

Национальная революція назрѣваетъ. Это значитъ, что почва для нея становится благопріятной. Для фактическаго ея осуществленія необходимы сознательные усиія извѣстной части активныхъ словъ націи. Совокупность этихъ усиій представляеть собою революціонную борьбу. Въ революціонной борьбѣ существуетъ два этапа: психологический, когда революція совершається въ умахъ, когда революціонная идея захватываетъ постепенно людей и физический, когда революція вырывается на поверхность жизни, на улицу. Чтобы революція была успѣшной, второй этапъ долженъ начинаться, когда иѣликомъ осуществлена первый. Въ противномъ случаѣ революція, преждевременно распространявшаяся на «улицу», срывается.

Въ настоящее время въ Россіи уже въ полномъ разгарѣ первый этапъ національной революціи. Онъ начался съ переоцѣнки «зареваній октября» и постепенного втягивания въ оппозицію власти все новыхъ элементовъ.

Наша задача — всѣми сплами содѣйствовать развитію этого первого этапа національной революціи.

Какимъ образомъ это осуществимо? Въ чёмъ долженъ выразиться нашъ «первый шагъ» въ революціонную борьбу? Въ первую голову необходимо произвести подробный анализъ внутри-русского национального процесса. Точно уяснить, въ какихъ сложихъ народныхъ массъ онъ наиболѣе выявляется и въ какихъ формахъ. Определить въ немъ степени идеиности. Затѣмъ ясно учесть всѣ слабыя точки коммунистического «фронтапа» и всѣ средства борьбы, имѣющіяся въ его распоряженіи. Сдѣлать этотъ анализъ, мы будемъ имѣть передъ собой развернутой подробной и наглядной карту «театра борьбы» — къ此刻ко ко всѣмъ наимѣнѣшнимъ дѣйствіямъ.

Мы уже сейчасъ видимъ, что однимъ изъ самыхъ уязвимыхъ мѣстъ коммунистического «фронтапа» является его идеиній участокъ. Посему мы, имѣя въ своемъ распоряженіи націусовершенственійную идеиную «картиллерию», должны немедленно начать изыскивать способы доставить ее туда, где ся не достаетъ. Въ наличнѣй этой «картиллери» на нужномъ